

# 老人路边摔倒无人扶? NO! 春藤社区的党员抢着“扶”

1月27日,又一轮的寒流袭来,但在高新区升龙又一城小区空巢老人陈阿姨的家里却是暖意融融,身着红马甲的梧桐办事处春藤社区工作人员王艳青和业主党员杨宝福、崔永峰、赵晓阳、田梦芳等正陪陈阿姨聊天……当“老人扶不起”成了一种社会现象时,高新区升龙又一城的16名社区党员却齐唱“扶老歌”。  
记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



崔永峰在修暖气片

## “扶老”故事之一 暖气片热了,老人的心也暖了

老人遇困难无人敢帮吗?这个社区的党员用行动作出了回答。

1月1日,高新区升龙又一城通暖了,然而,许多家的暖气片还是凉的,特别是社区老人,自己不会操作,上下楼也不方便。升龙又一城的业主党小组就出面召集了愿意为小区付出的热心居民,组建了一支100多人组成的志愿者供暖突击队,拿起扳手,挨家挨户检修暖气,仅用一天半的时间完成了9栋高层,近3000户的冷循环放水,让居民家中暖气片都热了起来。

3号楼的业主党员杨宝福,数九严寒天里,在一户居民家中检修时,暖气阀门松动,淋了满身的脏水,他毫无怨言;8号楼的业主党员崔永峰,在通暖半个月里,半夜12点钟前他就没回

过家,一直泡在地下室里,用手机实时发送供暖进度,让居民感觉温暖一天天临近;业主党员赵晓阳,供暖头两天专门把老婆孩子送回了老家,拿着扳手,一天跑了两栋楼60个楼层;党员田梦芳的孩子尚小,她推着婴儿车上跑下……

他们是一群年轻的党员,都是读书时入党,毕业了灵活就业,有的自谋职业,有的自主创业。单位里没有党组织,但是初心不忘,时刻铭记自己是一名中共党员,他们把组织关系放在了春藤社区,他们的履职岗位就在春藤社区。他们舍小家为大家,用实际行动诠释着对党的忠诚。

他们说春藤社区有姜浩书记,梧桐办事处有徐鸿科书记,升龙又一城AB区的业主党小组“根正苗红”。



赵晓阳在热力交换站施工现场

“社区有个儿媳妇把公爹的头打伤了,并且把老人赶出了家门”。2017年11月10日晚上9点半,该小区宝妈群里的一条消息掀起了春藤社区党员们的心。

天空飘着细细的雨丝,深秋的风打在人的脸上、身上,格外的冷。社区的业主党员们不顾风寒雨淋出门寻来找老人。党员杨宝福最先找到老人,他把老人安顿到物业的办公室,打开



党员入户查看送暖情况



停电了,党员爬楼为老人送水和食物

## “扶老”故事之二 老人家庭闹矛盾 众人帮忙解困

空调,暖暖的风吹到老人身上,暖在老人心里。老人已经70多岁了,岁月在他的身上已经刻下了道道纹路。他把老人当做自己的亲人,让老人先把心里的话说出来,把堵在心的情绪发泄出来……

越来越多的党员赶了过来,有的陪老人聊天,有的回家给老人抱来被子,拿来食品,让老人享受到前所未有的温暖和真情。听着大家的劝说,看着大家对他的好,老人都不知道该说什么,只是不停地念叨:“太让大家操心了,太麻烦大家了,儿子不当家,从儿子9岁起,自己独自一人把他养大,儿子买房子又

倾其毕生所有,没想到自己竟要受儿媳这种窝囊气,哎!怎么自己的儿女还不如一个邻居呢,谢谢你们了。”

已经是夜里11点了,还没有敲开老人家的门,老人不想去住宾馆。就安排老人在物业办公室留宿。第二天一大早,姜浩和业主党员代表就带着早餐来到了老人的身边。经与老人家人进一步的沟通,最后决定,由党员崔永福开车把老人送到北环附近他妹妹的家里。

如今,虽然老人不在小区住了,但小区业主党员们仍要时不时问一问老人的情况。最近,老人在儿子单位附近的一家餐馆刷洗盘子,管吃管住,活也不是很累。这让业主党员也安心了。

## “扶老”故事之三 小区停水停电,走楼梯为高层老人送水

阳历新年过后,一场大雪降临郑州,雪后的天气格外寒冷,小区的居民却面临着停水停电的困难,有些空巢老人一整天都不下楼,吃饭喝水成了问题。春藤社区得知这一情况后,立即组织业主党员对这些空巢老人进行帮助。

家住2号楼20层的李大爷,已经78岁高龄,和老伴独自生活,由于上下楼不方便,自停水停电以来,老两口一天只吃一顿饭,水也不敢喝。望着老人无助的神情,春藤社区书记姜浩拉着老人的手说:“大爷,你放心吧,我们来了,保证你有水喝、有饭吃,我们这就下楼给你提水去,足够你这几天使用。”安抚好老人后,就带领这些党员下楼提水去了。他们提着水一趟、两趟

的……往返于1层和20层之间,汗水打湿了他们的头发,顺着脸颊往下流,也腾不出手擦一下,就这样一桶一桶往楼上运水,直到把老人家中能够蓄水的容器全部蓄满。

看着这些党员脸上的汗水,李大爷感动得流下了眼泪,紧紧拉着姜浩和党员的手说:“谢谢你们,谢谢你们,如果不是你们,我和老伴就要饿肚子了。孩子们,辛苦你们了,快坐下休息休息,吃点水果吧。”

离开老人家的时候,姜浩说:“大爷,这是我们应该做的,您不用客气,以后有啥事,就给我们说,社区就是咱们的家,有困难我们一定会帮助的。”

离开李大爷家之后,这群党员们得知A区C座有位老人,困

在24层,家中又有瘫痪病人,无法下楼,一天没有吃东西。立马来到超市买了面包、牛奶和矿泉水,一层、两层、三层……大家一层一层地往上走着,累了喘口气,继续往上走,在经过近20分钟的攀爬之后,终于到达24层。

敲开老人的家门,递上采购的食物和水,老人激动得不知如何是好,“快进来,这么冷的天,这么高的楼层,让你们跑来,给你们添麻烦了”。赵阿姨瘫痪在床的老伴,不由得竖起了大拇指,拉着党员志愿者的手久久不愿松开,泪水顺着老人的脸颊滑落下来。

望着此情此景,志愿者们表示,今后会常来看望老人,帮助老人,陪老人聊天,让老人在遇到困难时不再感到无助;儿女不在身边时,不再感到孤独和寂寞。

## “扶老”故事之四 老人家里着火,业主物业接力灭火

2017年12月8日晚上9点50分许,小区微信群里传出6号楼有烟有火球的视频,立即引起了小区党员的警觉。经初步判断,应该是6号楼16~22层的位置,业主党员们开始往六号楼聚集。

恰好党员刘旭就住在这栋楼的22层,他也闻到了焦糊的味道,赶紧检查自家电气,给物业业打电话,报警。他手持灭火器下楼排查着火点,碰上了物

业保安和党员崔永峰,他们分头行动,一层一层排查。由于着火点比较隐蔽,来来回回、上上下下跑了两趟,也没找到。

火情就是警令,容不得丝毫懈怠。大家碰面后,简单交流两句,就开始了新一轮的分头行动。最后,刘旭在19楼西南户的空调间发现了火光。只见他打开手中的灭火器对准火苗根部开始灭火,小区物业保安接力,第二个第三个灭火器

跟上……持续将近1分钟,直至火苗扑灭,浓烟散去。在灭火的同时,热心的邻居敲开了这户业主家的门,发现只有两位老人在家正看着电视,全然不知家里的空调外机着火了。

一篇篇“扶老故事”在春藤社区传唱,传承的是年轻党员对社区老人的孝道。鲜红的党旗在这里飘扬,党性的光辉在这里流淌。